Fiche d’exercices : Parcours fléché — Chapitre Il

On donne le tableau de valeurs d'une
fonction f:

x 3|-2[-1]0
fx)[-5]16 [0 | -1
1. Quelle est 'image de -2 ?

2. Donner un antécédent de -1.
3. Compléter: f(-3)=...etf...)=-1

fonction g :
: X 4121112 |3 |4
gx) |5 |-2]5]|-2]-4]1

1. Quelle est 'image de 1 ?

On donne le tableau de valeurs d'une

2. Donner un antécédent de -4.
3. Compléter: g(2)=...etg(...)=5
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Voici une partie de la courbe
représentant une fonction 4.

Quelle est 'image de 1.

2. Quel est le nombre
d’antécédents de 2 ?
3. Compléter: ...~ 4
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Voici une partie de
représentant une fonction
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Quelle est 'image de 1.
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2. Quel est le nombre
d’antécédents de 0 ?
3. Compléter: 4 - ...

la courbe
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1. Calculer I'image de 2.
2. Est-il vrai que f{-5) = 68 ?

Voici I'expression d’une fonction 1 f{x) = 3x> -7
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Calculer 'image de -3.

Voici I'expression d’une fonction g : g(x) = 2x? + 1
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qui a pour solutions -1 et 3.

Inventer une équation produit

Inventer une équation produit
qui a pour solutions 5 et -7.
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Résoudre I'équation (x —3) (2x+ 1) =0

Résoudre I'équation (5x —7) (x +9)=0
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(2¢+5) (x+ 1)
(x—2)(x+2)

Développer les deux expressions suivantes :

Développer (x + 6) (x — 6)
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Voici un programme écrit avec le logiciel

Scratch. Justifier les réponses.

a. Vérifier que si I'on choisit 22 comme
nombre de départ, le programme
donne 144 comme résultat.

Quel résultat sera affiché si I'on
choisit -2 comme nombre de départ ?

c. Quel(s) nombre(s) doit-on choisir
pour que le programme donne 0

quand est cliqué

demander et attendre

mettre Etape a réponse - @D

mettre Résultat 2 | Etape * | Etape

dire | Résultat

A faire en dernier

On cherche a calculer 'aire de cette
« cocotte ». Comment faire ?
(On ne compte pas les pattes.)




Correction exercices de la 1°" ligne :

Sur la 1° ligne on lit les antécédents, sur la 2°™®
ligne on lit les images.

1. On veut 'image de -2. On cherche -2 dans la
1% ligne, puis on regarde le nombre
correspond dans la 2°™. C’est 6.

2. On veut un antécédent de -1. On cherche -1
dans la 2°™ ligne, puis on regarde un
nombre correspondant dans la 1°. C’est 0.

3. f(-3)=-5¢etf{0)=-1
f(-3) veut dire « 'image de 3 par la fonction f ».

REPONSES
1. L’image de 1 est 5.

2. Un antécédent de -4, c’est 3.

3. g2)=-2etg(1)=5

Correction exercices de la 2°™ ligne :

Sur I'axe horizontal on lit les antécédents, sur I'axe

vertical on lit les images.
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1. L’image de 1 est 2.

2. 2 atrois antécédents.

REPONSES
1. L’image de 1 est -3.

2. 0 a deux antécédents.
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Correction exercices de la 3°™ ligne :
1. Pour calculer 'image de 2, on remplace x par 2
REPONSES

dans la formule de la fonction :
3x22-7=5
L’'image de 2 est 5.

2. Vraicar f{-5) = 3 x (-5)°—7 =68

2% (-32+1=19
L’'image de -3 est 19.

Correction exercices de la 4°™ ligne :

(x+1)(x-3)=0
En effet si on remplace x par -1
-1+1)x(-1-3)=0x(-4)=0
Et si on remplace x par 3
3+1)x(3-3)=4x0=0

REPONSES
(x-5)(x+7)=0

Correction exercices de la 5°™ ligne :

Onadonc x-3=0 ou 2x+1=0
x=3 2x=0-1
2x=-1
x=-1+2
x=-0,5

L’équation a deux solutions 3 et -0,5.

REPONSES
L’équation a deux solutions 1,4 et -9.




Correction exercices de la 6°™ ligne :

x | * A
¢x | 1ad Lo
S Sx S

(2x+5) (x+1)= 22 + Tx + 5

X x 2
x | x* | &
~Llaex | -4

(x—2)(x+2)=x%—4

REPONSE
(x + 6) (x — 6) = x? — 36

Correction exercices de la 7°™ ligne :

REPONSES

b. Le résultat est 144.

c. |l faut choisir 10.




Exercice : « Aire d’'une cocotte »

On cherche a calculer 'aire de cette « cocotte ».
(On ne compte pas les pattes.)
Comment faire ?

Correction
1) Pour calculer l'aire de cette cocotte, il faut connaitre la valeur de x.

Les droites (AB) et (DE) sont perpendiculaires a la méme droite (AE).
Elles sont donc paralléles.
De plus les points A, C, E et B, C, D sont alignés.

Donc d’aprés le théoréme de Thalés :

CA _CB_ AB

CE CD  DE

5 x-2

x+2 64
x+2)x(x—2)=5x6,4
x2-22=32
x2—-4=32

x2 =36

Donc x=6 ou x=-6

2) -6 n’est pas une valeur possible pour x car le c6té AB ne peut mesurer -8.
Donc on remplace x par 6, puis on calcule la somme des aires des triangles rectangles ABC

et CED.

Aire de la cocotte = Aire de ABC + Aire de CED
_ABxAC A CExED

2 T 2
(6—2)><5+(6+2)><6,4
B 2 2
= 35,6

Donc l'aire de cette cocotte est de 35,6 cm2.



